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For European Territories:

This Singer Sewing Machine was tested
according to European norms and meets
the requirements regarding electrical
safety radio interference and
slectromagnetic immunity.

The conformity is documented with the

ce™

Para los territérios Europeos:
Esta Maquina de Coser Singer
fué probada de acuerdo con ias
normativas Europeas y cumple
los requerimientos relativos
a seguridad eléctrica,
interferencias de radio y inmunidad
electromagnética.

La conformidad estd documentada con

la marca c €

Pour les Territoires Européens:

Cette Machine a Coudre Singer a été

controléé conformément aux normes

Européenes et répond aux exigences

relatives-a la sécurité électrique, et a

la protection contre les ondes radio et

electromagnétiques.

Cette conformité est attestée par
l'apposition du label

Refer to itlustration for location of serial number on your machine.
Observe la ilustracién para localizar el ndmero de serie de su mdquina.
Consultez Uillustration pour connaitre U'emplacement du numéro de série sur votre machine.

Dear Customer: We recommend
that for future reference you
-ecord the serial number of your
sewing machine in the space
srovided (down).

Estimado Cliente:
Recomendamos para su futura
referencia registre el niumero de
serie de su mdquina de coser en el
lugar asignado para ello (abajo).

l |

Nous vous recommandons
d'inscrire le numéro de série de
votre machine a coudre dans
l'espace a cet effet, cidessous
en cas de besoin.

{ |
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Guide pour la vérification des problémes

L'aiguille ne bouge pas Le fil supérieur casse
Avez-vous branchez la machine? La machine est-elle bien enfilée? ®
Lintérrupteur est-il connecté?: Le fil se déroule-il librement de la bobine? S l N G E R
Le rhéostat est-il branché? La grosseur de l'aiguille est-elle adaptée a la grosseur E
Lisolateur daiguille est-il actionné? du fil utilisé?
) La tension du fil supérieur est-elle trop élevée? 2 8 0 2 / 2 8 5 2
L'aiguille bouge mais elle ne fait pas le point Le support de canette est-il bien en place?
Laiguille est-elle endommagée? Les bords de la bobine ont-ils des bourres?
(l; ;E;ﬁgf est-elle entiérement en place dans le pince- Le fil inférieur se casse l . B k
AN . , Le fil de la bobine a-t-il été enroulé correctement? ns t ruc t] on 00
t,a’g‘fl'“e et ia'lbobme i«:nt-elles placés correctement? La bobine est-elle correctement mise en place dans .
enfilage est:il correct? son support? Manual de Instrucciones
» I3 M ’ M
L'aiguille casse Saute de point Manuel d’'Instructions

La machine est-elle correctement enfilée ?

Le tissu est-il bien maintenu par le pied presseur?

La catégorie et la grosseur de laiguille sont-elles bien
adaptées au tissu?

Laiguille est-elle tordue?

La grosseur de (aiguille convient-elle au tissu?
L'aiguille est-elle totalement ajustée dans le pince-
aiguille?

Les controles sont-ils ajustés correctement?

Les accessoires utilisés conviennent-ils au travail?

Le tissu ne se déplace pas correctement

Difficultés pour remplir la bobine sous le pied presseur ® Singer is a registered trademark of ® Singer est une marque di
Le fil se déroule-il facilement de la bobine ? Le pied presseur est-il correctement attaché en place? The Singer Company Ltd or its affiliates The Singer Company Ltd Cou de s¢
L'isolateur d'aiguille est-il mis en place? Le pied presseur est-il baissé? Copyright 2005 The Singer Company Limited Copyright 2005 The Singer Company
Avez-;(ous te’nu le bout du fil pour commencer le -+ La longueur du point est-elle correctement ajustée? ® Singer es una marca registrada de
remplissages la Compaiiia Singer o sus afiliados.

Le fil est-il arrété par la fente de la bobine? Reproducién 2005 The Singer Company Limited




| Congratulations

As the owner of a new SINGER sewing machine,
you are about to begin an exciting adventure in
creativity. From the moment you first use your
machine, you will know you are sewing on one
of the easiest to use sewing machines ever
made. '

May we recommend that, before you start to
use your sewing machine, you discover the
many advantages and the ease of operation by
going through this Instruction Book, step by
step, seated at your machine.

To ensure that you are always provided with
the most modern sewing capabilities, the
manufacturer reserves the right to change the
appearance, design or accessories of this
sewing machine when considered necessary.

Verificacion de defectos

La aguja no se mueve

El hilo superior se corta

¢ Estd la mdquina conectada al enchufe ?
¢ Estd el interruptor encendido?

¢ Estd el control de velocidad conectado?
7 Estd el aislante de la aguja accionado?

La aguja se mueve pero la puntada no

se forma
¢ Estd la aguja con defecto?
¢ Estd la aguja colocada completamente en la barra
sujetadora?
¢ Estdn la aguja y la bobina colocadas correctamente?
¢ Estd la aguja enhebrada correctamente?

La aguja se quiebra
¢ Es el tamafio de la aguja apropriado para la tela?
¢ Estd la aguja colocada completamente en la barra
sujetadora?
¢ Estdn los controladores ajustados correctamente?
¢ Son los accesorios apropriados para su costura?

Dificultades para devanar la bobina
¢ Se desenrolla el hilo libremente del carretel?
¢ Estd el aislante de la aguja accionado?
¢ Sujeté la punta del hilo al comienzo del
devanado?
¢ Se engancha el hilo en el carretel?

¢ Estd el enhebrado de la aguja correcto?

¢ Sedesenrolla el hilo del carretel libremente?
¢ Es el tamafio correcto de la aguja para el hilo?
2 Estd la tensi6n superior del hilo muy alta?

¢ Estd la bobina instalada correctamente ei
bobina?

¢ Estdn las puntas de la bobina con rebarbas?

El hilo inferior se corta

¢ Se enrollé el hilo de la bobina correctamente?
¢ Estd la bobina Instalada en la caja de bobina
mente?

Falla en las puntadas

¢ Estd correcto el enhebrado de la aguja?

¢ Estd la tela presionada firmemente por el pre
¢ Estdn correctos el tipo y el tamafio de la agu
tela?

¢ Estd la aguja torcida?

La tela no se mueve correctamei
bajo el prensatelas
¢ Estd el prensatelas instalado correctamer
mdquina?

£ Estd el pie calzador abajo?
¢ Estd el largo de la puntada ajustado correctan
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Performance checklist

Needle does not move

Upper thread breaks

Is machine connected to electrical supply?
Is the power and light switched on?

Is speed control pedal connected?

Is the bobbin winding indent engaged?

Needle moves but stitch is not formed

Is needle defective?

is needle fully inserted into needle clamp?
Are bobbin and needle correctly threaded?

Is bobbin correctly inserted into bobbin case?

Needle breaks

Is needle correct size for fabric?

Is needle fully inserted into needle clamp?
Are controls properly set?

Are accessories correct for sewing?

Bobbin winding difficulties

Is thread unwinding freely from spool?

Is bobbin winding indent engaged?

Is thread end securely held at start of winding?
Is thread hanging up on the slit on the thread
spool?

Is machine properly threaded?

Is thread freely unwinding from spool?
Is upper thread tension too tight?

is bobbin case properly inserted?

Is bobbin rim free of nicks?

Lower thread breaks

Is bobbin correctly wound?
Is bobbin correctly inserted into bobbin case?

Skipped stitches

Is machine properly threaded?

Is fabric firmly held down?

Is needle correct style and size for fabric?
is needle straight?

Fabric does not move properly under
presser foot,

Is presser foot correctly attached to machine?
Is presser foot lowered?
Is stitch length correctly set?

Felicidades

Como propietario de una nueva mdquina de
coser SINGER, estd a punto de comenzar una
apasionante aventura de creatividad. Desde el
primer momento, sabrd que estd cosiendo con
una de las mdquinas de coser mds sencillas de
manejar que jamas se ha fabricado.

Nos permitimos recomendarie que antes de
comenzar a utilizar su mdquina de coser,
descubra todas las ventajas y la facilidad del
manejo al hojear el Manual de Instrucciones,
paso a paso, sentada delante de su mdquina.

Con el fin de que siempre tenga las carac-
teristicas de costura mds modernas, el fabri-
cante se reserva el derecho de modificar la
apariencia, mecanismos o accesorios de esta
mdquina, siempre que lo estime necesario.

Félicitations

En tant que propriétaire dune
machine a coudre SINGER, vous éte
d'initier une aventure en créativi
premier moment ou vous utilise
machine, vous saurez que vous étes .
coudre sur une des machines de
opération.

Avant de commencer a coudre,
recommendons de découvrir les
avantages et facilités dans ce m
lisant chaque point de ce mant
devant votre machine.

Pour vous assurer les plus

équipements de couture, le fa
réserve le droit de changer l'appc
mécanismes ou accessoires de cettt
toujours qu'il le considérera nécessa




Important Safety Instructions
HOW TO REDUCE RISK OF FIRE, ELECTRIC SHOCK OR PERSONAL DAMAGE.

« This machine has been designed for domestic
use,

«This machine should never be plugged in
while NOT in use. Always unplug the machine
from the electric outlet before cleaning or
after usingit.

A » Before switching on the machine, make sure

f

that the electric voltage of the socket outlet
is the same as the rated voltage.

e Use this machine only for its intended use as descri-
bed in this Instruction Book. Use only attachments
specifically recommended for the machine.

e Disconnect the power-line plug from the socket
outlet or switch the machine off when making any
adjustments in the needle area, such as threading
a needle, changing a needle, changing the needle
plate, changing presser foot or removing bobbin
case, etc.

o Always unplug the machine from the electrical
outlet before removing covers, lubricating or when
making any other adjustments mentioned in this
Instruction Book.

e Do not attempt to adjust the motor belt.
Contact your nearest authorized SINGER Service
Center should any adjustment be required.

e When sewing, keep fingers away from all
moving parts. Special care is required to avoid
accidents with needle while in movement.

Do not pull or push fabric firmly while stitching.
It may deflect the needle causing it to break.

Never operate the machine with any air
openings blocked. Keep ventilation openings of
the machine and foot control pedal free from
the accumulation of lint and dust.

Do not operate where aerosol {spray) products
are being used or where oxygen is being
administered.

o The appliance is not intended for use by young
children or infirm persons without supervision.

If the supply cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer or its service
agent or a similarly qualified person in order to
avoid a hazard.

Lubricacion de la maquina

ANTES DE LUBRICAR SU MAQUINA
DESCONECTELA DEL ENCHUFE.

La frecuencia con que se debe lubricar la mdquina
dependerd de su uso y del lugar en que la guarda. Si la
usa algunas veces por mes, lubricarla una vez por afio es
suficiente. Si el uso es frecuente, tendrd que lubricarla
por lo menos una vez por mes.

Paralubricarla, use solamente Aceite SINGER® en todos
los puntos indicados. El aceite SINGER® es especial-
mente preparado y no contiene residuos perjudiciales
que puedan interferir en el movimiento de las piezas de
precisién.

Para determinar cuales piezas son las que se mueveny
necesitan de lubricacién, remueva la tapa frontaly gire
{entamente el volante ensudireccién.

Lubrification de la ma

AVANT LA LUBRIFICATION, DEBRANCHEZ
MACHINE.

La fréquence pour la lubrification de la
dépendra de son usage et de l'endroit ol
rangée. Si vous lutilisez quelques fois par
suffit de la lubrifier une fois par an. Si vous
fréquemment, lubrifiez au moins une fois par

Pour la lubrification, utilisez seulemen
{ubrifiant SINGER sur tous les endroits i
L'huile SINGER est spécialement préparé n'c
de résidus nocifs pouvant interférer sur le mc
des piéces de précision.

Pour déterminer quelles piéces ont besoin d
cation, retirez la plaque de face et tournez l¢
(e volant vers vous.
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Lubricating the machine

BEFORE LUBRICATING THE MACHINE, UNPLUG IT
FROM SOCKET OUTLET.

Your sewing machine shall be lubricated according to this
use of where it is stored. If you use it a few times a month,
lubricating the machine once a year is enough. If you use it
frequently, lubricate it at least once a month.

When lubricating, apply only SINGER oil at the points
shown. SINGER oil is specially prepared and does not
contain harmful deposits that can interfere with the
operation of precision parts.

To determine which connections move and need
tubrication, turn the handwheel slowly by hand, while face
place isremoved.

o

oo &

Kot supplied Mo inclufdo Non liviée

o]

Importantes normas de seguridad
COMO REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO, DESCARGA ELECTRICA O DANOS PERSONALE

e Esta mdquina estd disefiada para uso
doméstico.

A' La mdquina nunca debe estar conectada al
enchufe cuando no se encuentre en uso. Antes de
timpiarla o después de usarla, no olvide de
desconectarla del enchufe.

A » Asegirese de que el voltaje de su enchufe sea el
mismo de la mdquina antes de conectarla.

® Use la mdquina de acuerdo con este manual.
Utllice solamente los accesorios recomendados
especificamente para ella.

e Desconecte el enchufe 6 apague la mdquina
cuando tenga que hacer cualquier ajuste en el
drea de la aguja, tales como: enhebrar la aguja,
cambiar la aguja, el aislante de los dientes, el
prensatelas, retirar la caja de bobina, etc.

* No deje de desconectar el enchufe antes de
retirar las tapas, lubricar o hacer cualquier ajuste
mencionado en este Manual. )

o No trate de ajustar la correa del motor. Siempre
que sea necesario algin ajuste, solicite un técnico
de la Red de Servicios Autorizados SINGER.

e Cuando vaya a coser, mantenga .
distante de todas las piezas en movir
requiere un especial cuidado pa
accidentes mientras la aguja esté
miento.

® No tire o empuje demasiado el tejidc
la mdquina esté cosiendo. Esto podr
agujay, en consecuancia, podrd quebr

e Nunca maneje la mdquina con las ab
aire bloqueadas. Mantenga las abe
ventilaci6én de la mdquina y del cont.
{a velocidad libres del acimulo de
telasy polvo.

° No maneje la mdquina cuando a
encuentre usando aerosol (spray) u «
los alrededores.

o El aparato no debe ser utilizado pi
personas que no estén habiles, sinvigi

e Si el cable esté dafiado, debe reempl
el fabricante o su agente de servicio,
calificada para evitar riesgos.
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Instructions importantes de sécurité

COMMENT REDUIRE LE RISQUE D'INCENDIE, SECOUSSE ELECTRIQUE OU DOMMAGE
PERSONNELS:

e Cette machine a été congue pour usage
domestique.

A ® La machine ne doit jamais rester branchée a

la prise de courant quand elle n'est pas en
usage. Toujours débranchez la machine de la
prise de courant avant nettoyage ou aprés
l'usage.

A- Avant branchage, assurez que le voltage

électrique de la prise de courant soit le méme
que celui de la machine.

e Utilisez cette machine d'aprés les instructions du

présent manuel. Utilisez seulement les accessoires
recommendés spécifiquement pour celle-ci.

e Débranchez de la prise de courant ou déconnectez

la machine pour accomplir n'importe quel autre
ajustement dans la région de laiguille, tels
qu'enfiler ou changer laiguille, la plaque
d’aiguille, le pied presseur, retirer le support de
canette, etc...

e Toujours débranchez la machine de la prise de

courant avant de retirer les couvertures, lubrifier
ou pour accomplir nimporte quel autre ajuste-
ment mentionné dans ce manuel

®

N'essayez pas d'ajuster la courroie du moteur. Au cas ou
un gjustement serait nécessaire, demandez-le a un
technicien du Réseau des Services Autorisés SINGER.

En couturant, maintenez vos doigts eloignés de toutes
les piéces en mouvement. Une précaution spéciale est
nécessaire, pour éviter des dommages autour de
l'aiguille en mouvement.

Ne pas trop tirez ou poussez le tissu en couturant. Cela
peut écarter l'aiguille, occasionnant sa rupture.

Jamais actionnez la machine avec les passages dair
bloqueés. Maintenez les couvertures de ventilation de la
machine et du pédale contréleur de vitesse dégagés
d'accumulation d'éfiloches et poussiére.

Nactionnez pas la machine si quelqu'un d proximité est
en train dutiliser des produits aérosol (spray) ou de
l'oxygéne.

Cette machine a coudre n'est pas destinée a étre
utilisée sans surveillance par des jeunes enfants ou par
des personnes handicapées.

En cas de détérioration du cable d'alimentation, celui-
ci doit étre remplacé immédiatement par le fabricant
ou par son service aprés-vente afin d'éviter tout risque
d'accident.

Cambiar el foco

ANTES DE CAMBIAR LA LAMPARA DESCONECTE
LAMAQUINA DEL ENCHUFE.

Use solamente ldmparas originales Singer (céd.
988076).

Quitando la l[émpara (fig. 2)

1. Quite el tornillo (A) de la tapa lateral y sdquela,
tirdndola por la parte Inferior para abajo y para la
derecha (fig. 1).

2. No trate de desenroscar la ldmpara. Empuje la
(dmpara hacia arriba, contra el soporte y, al mismo
tiempo, girela en el sentido indicado para soltar el
clavillo de la ldmpara (fig 2).

3. Tire la ldmpara hacla abajo y para afuera de la
mdquina.

Recolocando el foco (fig. 3)

1. Introduzca el foco de manera que el clavillo lateral
entre en la ranura del soporte y emptjela hacia
arriba, gire en la direccién indicada para sujetarla
en posicién.

2. Recoloque la tapa lateral nuevamente y apriete el
tornillo.

Changer l'ampoule

AVANT DE CHANGER L'’AMPOULE, DEBRAI

LA MACHINE.

Utilisez seulement des lampes originelles Siny

988076).

Enlever 'ampoule (fig. 2)

1. Dévissez la vis de la plaque de face. R
plaque en la tirant par son bord inférieur, v

et vers la droite (fig.1}.

2. N'essayez pas de dévisser l'ampoule. Pous
poule vers le haut dans la douille et, .
temps, tournez-la dans le sens indiqué,

tiberation (fig. 2).

3. Tirez lampoule vers le bas et hors de la mac

Replacer l'ampoule (fig. 3)

1. Mettez en place lampoule de fagon a ¢
tourillon latéral entre dans la rainure de [
Levant l'ampoule vers le haut, tournez da

indiqué pour la verrouiller en position.

2. Replacez de nouveau la plaque de facé et

vis.
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Changing the light bulb (1 ) Table of contents
BEFORE CHANGING LIGHT BULB, UNPLUG MACHINE Getting to know your machine Stitch width selector .....uvveermeneeiinneeanannn.
FROMSOCKET OUTLET. PaMtS, . ciueeiiiinienecenir e s e i 10
ACCESSOTies vvvuviansns .14 Buttons
Use original SINGER light butbs onl . Connecting the machine .......cvvviviieniiiiiicnnnannn. 16 I 8 BULEON +e e,
se ongina ight bulbs only (code 988076) o J Running the machine ......c.oevvviiiiiininininiieiinin, 16 Attaching a button
. . . . Stitch length selector .......... . 18 )
Removmg l'ght bulb (’"'JStrat’on 2) (2 A Choosing and changing needles . . 18 Functions of the machine
Changing screw-on presser foot ... INSErting a ZIPPEr «vvvvvrrenrevrrercrenannennanes
1. Remove screw (A) located on face plate and remove Removing the needle plate ........eeeevieerearnunenennnn Applications with straight stitching
plate pulling it down and to the right. Changing snap-on presser foot . Free-arm sewing (Only 2802) .......
Attaching the feed cover ........ccooiicvniciiiiiinininne Aplications: Steeves and buttons
2. Do not attempt to unscrew the light bulb. Push butb up Monogram and embroidering ......oceenrnnnnnes
into the socket and at the same time, turn it to the Preparing the machine to sew
direction indicated (clockwise) to unlock butb pin Winding a bobbin 24 Maintenance
(itlustration 2). Inserting a bobbin . - 26 Removing and reptacing bobbin case ...........
Threading the machine ... . 28 Cleaning the machine .............
3. Puil bulb down and out of machine. \. J Raising the bobbin thread ..........ooovvininii il 30 Changing the light bulb .
. . . . 'd ™\ Lubricating the machine .. .
Replacing light bulb (illustration 3) 3 Starting a seam Performance CheckliSt ........ceereesessseeeenss
Adjusting thread tension .......cvoveinviiiiinniinnenn, 32
1. Push new bulb into sacket, just as for the side pin Fabric, thread and needie table .34
slides the slot of the socket. Push it up and turn to the Preparing a seam .....ococviveiiiinnniiiinnes . 36
indicated direction (counterclockwise) to lock into '
position. Straight stitch, zig-zag and other stitches
Starting @ SEAM ..vvrivieiiiiiineiniiieniienenisnisnens
2. Replace face plate again and tighten screw. Guiding and supporting fabric
Straight stitching ......coeeninit
Adjusting zig-zag stitch length
\_ Yy, i g 2ig-zag 4
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Limpieza de la maquina

ANTES DE LIMPIAR SU MAQUINA DESCONECTELA
DEL ENCHUFE.

La superficie y las tapas pueden limpiarse con un pafio
suave, humedecido con jabén neutro.

Remueva los restos e hilachas de las partes expuestas y
con el cepillo que acompafiasu mdquina limple:

o Palanca tira hilo, gufas hilo y selector de tensién
del hito.

o Barradel prensatelasy barrade aguja.
o Caja bobinayel dreade laplacade laaguja.

Nota: Nuncaremueva laplacade posicién (A).
Si la regién abajo de ésta necesita de limpieza,

lleve sumdquina a un técnico de la Red de Serviclos
Autorizados Singer.

SU MAQUINA DEBE SER REVISADA PERIODICA-
MENTE POR UN TECNICO DE LA RED DE SERVICIOS
AUTORIZADOS SINGER.

Nettojlage de la mach

AVANT LE NETTOYAGE, DEBRANCHEZ
MACHINE.

Les surfaces et les couvertures peuvent étre
avec un chiffon doux, humidifié avec un savon

Enlevez les résidus et la poussiére des parti
vertes et, a l'aide d'un pinceau fourni avec vot
ne, nettoyez:

® Releveur de fil, guides-fils et sélecteur de (
@ [lesbarres du pied presseur et de l'aiguille.

® le support de la bobine et la région de
aiguille.

Note: Ne retirez jamais la plague de positii
(A). Au cas ou la région sous cette plac
besoin d'un nettoyage, confiez votre r
un technicien du Réseau de Services
Singer.

VOTRE MACHINE DOIT ETRE REVISE |
QUEMENT PAR UN TECHNICIEN DU RE!
SERVICES AUTORISES SINGER.
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Cleaning the machine

@)

BEFORE CLEANING THE MACHINE, UNPLUG IT FROM
SOCKET OUTLET.

The machine surfaces and covers can be cleaned with a
damp, soft cloth and amild soap.

Remove lint and fluff from exposed parts and with a lint
brush, which is an accessory of your machine, clean
these parts:

® Take-up lever, thread guides and needle thread ten-
siondial.

® Presser barand needlebar.
¢ Bobbin case and needte plate area.

Note: DO NOT remove the positioning plate (A). If area
under positioning plate needs cleaning, take
your machine to an authorized Singer Service
Center.

YOUR MACHINE MUST BE PERIODICALLY CHECKED
BY YOUR LOCAL SINGER AUTHORIZED SERVICE
CENTER FOR WEAR.

Table des matieres

Faites connaissance de votre machine
Piéces
ACCESSOIres ....ouvuvins
Branchement de la machine ..
Mise en marche de la machine .

Sélecteur de longueur du point .19
Choisir et changer {'aiguille ....... .19
Comment changer les pied presseurs . e 21
Comment changer la plaque a aiguille .................. 21
Comment changer les pieds presseurs a
enclenchement direct .....oo.ccoeviiiiiiinieirenennecenninns 23
Isolant les griffes ...oovveveviiiiiiniiiecicein i 23
Préparation de la machine
Remplissage de la bobine ..........c.coiievieiviiniiiinns 25
Mise en place de la bobine . .27
Enfilage de la machine ..... 29
Remonter le fil de la bobine ...........cocccooivuiiiinines 31
Débutant une couture
Réglage de [a tension ..........ccoivecviieeianiianiininaninns 33
Tableau de tissus, fils et aiguilles 35
Préparacion d'une COUtUre .......couvveviinsinininiinninns 37
Couture droit, zigzag et outres points
Commencement de la COUtUre .......ovuveeieriniinvnnanes 39
Guider et tenir le tissu ..... .39
COULUre drofte .ouvviviiiirenriieriisrsinrasierenreseaenensns 41

Sélecteur de longueur de point pour couture
€ ZIG-ZAZ vevvrerrnrrirananinreninones
Sélecteur de largeur de point

Boutons

Coudre des BoULtoNS ......coevuiininriiecnceiinnae

Fonctions de la machine

Pose dtine fermeture glissiére
Applications avec le point droit ...
Couture avec le bras-libre (Seulement 2802
Appliqués: manches et boutons .
Monogrammes et broderie ..........c....ocuunen

Entretien

Retirer et replacer le support de bobine .....
Nettoyage de la machine
Changer {"ampoule ..........
Lubrification de la machine .....
Guide pour la vérification des défauts ........




(10

P/N 362095

Retirar y colocar la
caja bobina

Para retirar la caja bobina

. Abra la placa corredizay retire la bobina.

. Retire laplaca de la aguja (pdg.21).

. Con un desarmador pequefio, gire y sujete el seguro
de la caja bobina para atrds (fig.2).

. Levante el lado izquierdo de la caja bobina y
deslicela hacla la izquierda y para afuera (fig. 1).

. Suelte suavemente el seguro hasta su posicion inicial
(fig.4).

Colocando la caja bobina

WA W

~

. Con un desarmador pequefio, gire y sujete el seguro
de la caja bobina para atrds (fig. 2).

. Gire el ala (A) de la caja bobina bajo los dientes (C).

. Introduzca el ala (B) de la caja bobina bajo la placa
de posicién (D). Observe que la caja bobina se
encuentre libremente colocada sobre la pista de la
lanzadera rotativa.

4. Gire el seguro totalmente para adelante (fig. 4),
sujetando la caja bobina. Gire el volante en su
direccién a objeto de certificarse de que la caja
bobina estd encajada correctamente.

5. Suelte suavemente el seguro hasta su posicién inicial
(fig.4).

6. Coloque la bobina, la placa de la aguja y cierre la

placa corrediza,

w N

Retirer et replacer le
support de bobine

Pour retirer le support d
bobine

1.
2.
3.

4.

5.

Ouvrez la plaque glissiére et enlevez la bo
Enlevée la plaque a aguille (pag.21).

A laide dun petit tournevis, tournez el
loquet du support de bobine totalen
larriére (fig.2).

Soulevez le cété gauche du support de
glissez-le vers la gauche et hors de [
(fig.1). i
Lachez doucement le loquet jusqu'a s
initiale (fig.4).

Pour remettre en place [
support de bobine

1.

A laide dun petit tournevis, tournez et
loquet du support de bobine totalen
larriére (fig.2).

. Enlever le bord (A) du support de bobin

grifles fC).

. Placez le bord (B) du support sous la plaq

tionnement (D). Assurez-vous que le suppo.
ne soit librement pasé sur le crochet rotati

. Tournez le loquet complétement vers l'avc

fixant le support de bobine. Tournez le v
vous pour vous assurer que le support de
dament fixé.

. Remetter en place la plaque a agulle et ser
. Remettez en lace la bobine, la plaque a

fermez la plaque glissiére.
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Removing and replacing
bobbin case

To remove bobbin case

. Open slide plate and remove bobbin.

. Remove the needle plate .

. With a small screwdriver, turn and take hold of the
bobbin case retaining plate to the rear as far as it will
go (illustration 2).

4. Lift the left side of the bobbin case and slide it out to
the left and out from the machine (illustration 1).

. Loosen slightly the bobbin case retaining plate until its
initial position (illustration 4).

Replacing the bobbin case

1. With a small screwdriver, the bobbin case retaining
plate to the back as far as it will go (illustration 2).

2. Draw rim (A) of bobbin case under the feed (C).

3. Draw rim (B) of bobbin case under position plate (D).
Be sure bobbin case is freely seated on hook race.

4. Turn the bobbin case retaining plate back to its original
position (illustration 4).

5. Replace needle plate.

6. Insert bobbin and close the slide plate.

[N

w

1

Getting to know your machine

Parts

-
ad

.
S8 omNe e W

Hand wheel

Bobbin winder pin
Horizontal spool pin
Thread guide

Bobbin winder tension disc
Thread guide

Take-up lever

Face plate

Needle thread tension dial
Snap on presser foot
Needle plate

Removable extension table (Free Arm)

13.
14,
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21,
22.
23.
24,
25.
26.

Needle clamp
Thread guides
Reverse push button
Stitch length dial
Pattern selector dial
Presser foot lifter
Thread cutter

Feed system

Slide plate

Foot control
Electrical lead
Machine plug

Power and light switch
Mounting nut

(To fix the machine in a cabinet or
remove the mounting nut)
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Conozca su mdquina de coser

(12)

Partes

1. Volante

2. Eje del devanador de la bobina
3. Porta carretes horizontal

4. Gufa hilo

5. Tensor devanador de la bobina
6. Gufa hilo

7. Palanca tira hilo

8. Placa frontal

9. Selector de tensién del hilo
10. Prensatelas de uso general

11. Placa de la aguja

-
o

. Extensién removible del brazo

13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23,
24,
25.
26.

Tornillo sujetador de la aguja
Gufas hilo

Botén de retroceso

Selector del largo de puntada
Selector de puntadas

Palanca del prensatelas
Corta hilo

Dientes

Placa corrediza

Control de velocidad

Cordén

Entrada del cable de fuerza
Interruptor fuerza y luz
Tuerca de montaje

(Para fijar la mdquina en un gabinete o mesa,
retire la tuerca de montaje)

Monogramas y bordados

Con un poco de habilidad, creatividad y un bastidor (no
inclufdo), se pueden hacer lindos monogramas y bordados,
personalizando sus creaciones.
AJUSTES RECOMENDADOS
Tipodepuntada: Zigzag (Monograma)o

Costurarecta (Bordado)
Largo de lapuntada: 0- 1

1. Dibuje las letras (para monogramas) y los dibujos (para
bordados) en el lado derecho de la tela.

2. Retire el prensatelasy el zanco.
Coloque laplaca cubre impelentes(vea pagina23).

3. Estire la tela en el bastidor con el dibujo o con las
letras en medio de él.

4. Con movimientos circulares, moviendo lentamente el
bastidor en una velocidad constante, llene los mono-
gramasy los dibujos.

Monogrammes et brod

Avec unpeu d'habilité, de créativité et un cerc
livrée), on peut faire de beaux monogramm
broderies, enpersonnifiant noscréations.
AJUSTEMENTS RECOMMENDES
Typedepoint: zigzag (monogramme)ou

couturedroite (broderie)
Longueur dupoint:0-1

1. Dessinez les lettres (pour un monogramme
dessins (pourlabroderie) surle coté droit.

2. Enlevez lepied presseur.
Installez laplaque couvre-griffes (page 23)

3. Placer le tissu dans le cerceau avec le des:
lettresdans soncentre.

4. Avec des mouvements circulaires, et a um
constante, remplissez les monogramme
dessins.
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Monogram and Embroidering

(52)

You will be able to produce beautiful monograms and
embroidering with just a little of practice, creativity and a
frame (not supplied), giving a personal touch to your
works.
RECOMMENDED SETTINGS
Pattern: Zigzag (Monogram)and/or

Straight Stitch (Embroidering)
Stitch length: 0- 1

1. Draw the letters {Monograms) and drawings (for
Embroidering) on the right side of the fabric.

2. Remove presser foot.
Attach the feed cover (see page 22).

w

. Place the fabric firmly on the center of the hoop with
the drawing or the letters visable.

4. With circular movements, moving the frame stowly and
at a constant speed, fill the monograms and drawings
with stitches.

Faites connaissance avec votre machine

Piéces

o NSk e

[—
- O

-
N

Volant

Devidoir

Porte-bobine horizontal
Guide-fil

Ressort de tension du fil
Guide-fil

Releveur de fil

Plaque de face
Sélecteur de tension
Pied d'usage général
Plaque a aiguille
Extension amovible de la base (Bras Libre)

Vis de fixation de l'aiguille
Guide-fil

. Bouton de marche arriére
. Sélecteur de longueur de point

Sélecteur de point
Releveur du pied presseur
Coupe fil

Griffes

. Plaque glissiére

. Rhéostat

. Prise de branchement électrique
. Fiche de branchement

Interrupteur moteur-lampe

. Ecrou a montaje

(Pour fixer le machine sur un cabin:
Dévissez ’écrou a montage)




, Accessories

(14)

The following accessories furnished with your sewing
machine are designed to simplify your sewing projects and
increase the versatility of your machine.

The letter in a circle adjacent to the illustrated part is
repraduced on the part itself to help you select the
correct attachment for the type of work you are doing.

1. Bobbins (3 units)

2. Spool pinholder (large)

w

. Spool pinholder (small) (Q)
4. Feed cover plate (F)
5. Needle pack

6. Special purpose

358349

353364

Costura con el brazo libre
(Solamente 2802)

Para remover la extension de la
base

Para disponer la mdquina para este tipo de costura, levante
el borde de la derecha (1) de la base, deslicelo hacia la
izquierday retfrelo (2).

Para volver a colocarlo, deslicelo hacia la derecha, mante-
niéndolo al nivel del brazo Ubre hasta legar asu tope.

El manejo de los telas, al coser en circular o dreas de acceso
dificil, se simplifica y resulta mds facil, cuando utiliza la
ventaja de costura con base libre de que dispone su mdquina
para coser.

Aplicaciones
Mangas

« La costura con el brazo libre evita las dificultades que se
presentan al realizar puntadas superiores, coser mangas,
acabado de cinturas y dreas dificiles en pantalones, ya que
al rotar por debajo de la aguja y alrededor de la base, le
permite realizar su costura con precisitn.

Botones

« El coser botones sobre un purio o cuello es mucho mds facil
con el brazo libre. La base de costura tiene capacidad para
que los pufios de deslicen sin necesidad de estirarlos o
deformalos, al tiempo que puede verificar y manejar con
mayor facilidad el drea de costura.

Couture avec le bras-i
(Seulement 2802)

Pour enlever ['extension de
base

Pour transformer votre machine plateau en i
bras-libre, soulevez le bord droit (1) du platear
vers la gauche pour le retirer (2).

Pour remettre en place le plateau, glissez-
droite de part et d’autre du bras-libre jusqu’c
patte de droite soit en place.

Votre couture sera simplifiée en utilisant le br
votre machine pour les ouvrages tubulaires.

Applications
Manches

« Surpiquer des emmanchures, poser des ce
ter-miner des bas de pantalons sont de
grandement facilités en utilisant le bras-libr.

Boutons

« Pour coudre les boutons sur des poignetsou s
encolu-res, le bras-libre vous permettra
surveiller votre travail et de mieux le présen
pied presseur.
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Free-arm sewing (only 2802)

Removing the extension table

To change machine for free-arm sewing, lift right edge (1) of
extension table, slide it to the left and off the machine (2).
To replace the extension table, slide it to the right keeping it
even with the free-arm, until the tabs on the right lock into
place.

Fabric handling, when sewing tubular and hard reach
garment areas, is simplified and made easier when you use
the free-arm sewing capabitity of your sewing machine.

Applications

(50)

Sleeves

Free-arm sewing takes the difficulty out of topstitching,
sleeves, finishing waistbands and trouser legs rotate
smoothly under the needle, around the arm, allowing you
toplace your stitching accurately.

Buttons

« Sewing buttons on a cuff or neckband is easy with free-
arm sewing. The sewing arm allows room for cuffs to stip
onto without being stretched out of shape, and you can
alsosee and handle the stitching area more easily.

4 N\
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Accesorios

Los siguientes accesorios, suministrados con su mdquina de
coser, estdn disefiados para simplificar sus proyectos de
costuray aumentar la versatilidad de sumdquina.

La letra que observa al lado de la parte ilustrada estd
grabada en el accesorio y servird para asegurarle que ha
seleccionado el accesorio adecuado para su propésito.

1. Bobinas (3 unidades)
2. Soporte de hilo
3. Sujetador de hilo

4. Placa cubre impelentes (F)

gl

Paquete de agufas

6. Prensatelas de uso especial (J)

Accessoires

Les accessoires suivants sont fournis avec vot,
pour faciliter la couture et augmenter les pos
votre machine.

La lettre que vous voyez illustrée se trouve s
elle-méme et vous permet de sélectionner 1
{"accessoire correspondant @ vos besoins.

1. Bobines (3 unités)
2. Grand étrier

3. Petit étrier (Q)

£y

. Couvre-griffes (F)

w

. Assortiment d’aiguilles

o

. Pied bourdon (J)
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l Connecting the machine

Push plug into the receptacle (1) at the right end of the
machine. Then connect plug (2) to your socket outlet.

For North America

“This appliance has a polarized (one blade wider than the
other). To reduce the risk of electric shock, this plug is
intended to fit in a polarized outlet only one way. [f the
plug does not fit fully in the outlet, reverse the plug, If it
still does not fit, contact a qualified electrician to install
the proper outlet, Do not modify the plug in any way"”.

Running the machine

(16)

To turn on machine and sewing light, press upper portion
“|” of power switch. To turn off machine and light, press
lower portion * O ” of power switch.

To run the machine and control speed, press the foot
control with your foot. The harder you press, the faster
the machine will sew. To stop machine, remove foot from
control.

Note: Do not operate machine without fabric under
the presser foot as this may damage the feed
and the presser foot.

Aplicaciones con puntada
recta

Zurcido

Posiciones recomendadas

Seleccién punto: Costurarecta (A)

Largo de lapuntada: Cualquier posicién

Prensatelas : Retire el prensatelas y el zanco.Coloque la
placa cubre impelentes. (pagina 23).

Bastidor: No inclufdo

Botén puntada reversible

El botén de puntada reversible , con el simbolo ( ﬁ )
estd situado en el centro del largo de la puntada (Fig. 1).

« Parapuntadas reversibles, presione el botén y
reténgalo. La mdquina coserd en reversible inicamen-
... te mjentras se tenga el botén presionado.

Costura reversible

Para reforzar el final de una costura, presione el botén de
retroceso y dé 3-4 puntadas.(Fig. 2). Eleve la aguja y el
prensatelas y quite la tela tirando de este hacia atrdsy a
la izquierda. Corte el hilo en el corta-hilos de la barra
prensatelas.

Applications avec le p«

roit
Repriser

Réglages recommandés

Point utilisé: Couture droit (A}

Longueur de point: N'importe quel réglage
Pied presseur: Retirez le pied presseur et la tige
Installez la plaque couvre-griffes (page 23).
Métier a broder: Non livrée

Marche arriere

La touche ( ) au centre du sélecteur de lor
point permet de coudre enmarche arriére (Fig. 1

« Pour arréter les coutures, appuyez sur le bou
que vous le maintiendrez en place, la machir
enmarchearriére.

Couture en marche arriert

Pour renforcer la fin de la couture, appuyez sur
de marche arriére (Fig. 2). Relevez laiguille ¢
presseur et dégagez le tissu en le tirant vers l'a,
la gauche. Coupez le fil a laide du coupe-fil en
la barre du pied presseur.
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Applications with straight
stitching

(@)

Darning

Recommended settings

Stitch Selection: Straight Stitch (A)
Stitch Lenght: Any settings

Foot: Remove foot and shank
Attach feed cover (page 22).

Frame: Not supplied

Reverse stitch button

The reverse stitch button, with the ( U ) symbol, is located
in the center of the stitch length selector (iltustrarion 1).

« For reverse stitching, push in the button and hold in
place. The machine will stitch in reverse only as long as
you keep the button pushed in.

Sewinginreverse

To neaten the end of a seam, push in the reverse button and
backstitch 3-4 stitches (illustration 2). Raise needle and
presser foot and remove fabric by drawing it to the back and
left. Cut thread on thread cutter on presser bar.

S

Conexion de la maquina

Inserte el enchufe en el orificio (1) colocado a la derecha
de la mdquina. Luego conecte la clavifa (2) en la toma de
corriente.

Para America del Norte

“Este aparato tiene una polarizacién (una hoja mds ancha
que laotra). Para reducir el riesgo de electrocutamiento,
este enchufe estd preparado para alojarse, en uma toma
de corriente polarizada sélo de una forma. Si el enchufe
no se ajusta completamente en la toma de corriente, de
la vuelta al enchufe. Si ain asf continta sin entrar,
contacte un electricista calificado para instalar la toma
de corriente adecuada. No modifique de ninguna manera
el enchufe”.

Accionamiento de la
madquina

Para poner la mdquina en marcha y encender la luz,
presionar sobre la parte superior “ | ” del interruptor.
Para apagarla presionar la parte inferior “ O ” de dicho
interruptor.

Para accionar la mdquina y controlar la velocidad,
presionar con el pie el control de velocidad. A mayor
presién, mayor velocidad de costura. Para parar la
mdquina, quite el pie del control de velocidad.

Nota: No accionar la mdquina sin tejido debajo del
prensatelas ya que puede dafiarse el arrastre y
el prensatelas.

Branchement de la
machine

Introduisez la fiche de branchement du rhéo:
prise (1) a droite de lamachine, puis branchez
al’aide de la prise (2).

Pour L’Amérique du Nord

“Cet appareil a une prise polarisée (une lam:
que {'autre). Afin de réduire le risque de déc
trique, cette prise est congue pour ne pt
branchée que dans le bon sens avec des ¢
muraux polarisés. Si la prise ne peut étre ir
plétement dans le connecteur mural, invers
probléme persiste, vous devez consulter un
qualifié qui vous installera le support mural |
aucun ¢as vous ne devez modifier laprise”.

Mise sous tension de
la machine

Pour coudre et éclairer votre travail, g
Uinterrupteur ™| *. Pour éteindre, appuyez p
linterrupteur sur la position"O".

Pour mettre en marche la machine, appt
rhéostat; plus vous appuyerez, plus la vil
machine augmentera. Pour arréter, levez le pi

Note: Poser unmorceau de tissuentre le pit
et les griffes d'entrainement lor
arrétez votre travail.
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l Stitch length selector

This selector adjusts space between stitches
(illustration 1). The dot (mark in relief) is the
indicator. The higher the number, the more separate
the stitch will be.

Check RECOMMENDED SETTINGS to

check the most adequate stitch length for your

Choosing and changing
needles

(18)

1. Raise needle to its highest position.

2. Loosen needle clamp screw and remove needle.

3, With flat side of needle to the back, insert new needle
up into clamp as far as it will go.

4. Tighten needle clamp screw securely.

Insercion de cremalleras

Posiciones recomendadas

Punto: Costurarecta(A)

Largo de lapuntada: 2-5

Prensatelas: Para cremalleras(E) (Prensatelas para
cremalleras - disponible en el comercio de mercancias de
costura).

Ajuste del prensatelas para
cremalleras

Cuando los dientes de la cremallera estdin a la
izquierda de la aguja (fig. 1):

« Deslice el bloque de ajuste (A), el cual se desliza sobre el
pasador, a tope hacia laderecha.

« Engarce el zanco del prensatelas sobre el lado izquierdo
del mismo.

Cuando los dientes de la cremallera estdn a la derecha
de la aguja (fig. 2):

« Deslice el bloque de ajuste (A), el cual se deslizasobre el
pasador, a tope hacia laizqulerda.

« Engarce el zanco del prensatelas sobre el lado derecho
del mismo.

Pose d’une fermeture
glissiere

Réglages recommandés

Point: Couture droite (A)
Longueur de point: 2-5

Pied presseur: Ganseur (E) (Pied ganseur: Dispoi

les magasins de articles de couture).

Fixation du pied ganseur

Si les mailles de la fermeture sont G gat

'aiguille (fig.1):

« Glissez la semelle du pied fermeture le lor

goupille vers ladroite (A).

« Enclenchez le cbté gauche de lasemelle sur la ji

pied presseur.

Si les mailles de la fermeture sont a droite de

(fig. 2):

« Glissez la semelle du pied fermeture le lo

goupille vers lagauche (A).

« Enclenchez le cété droit de la semelle sur la ji

pied presseur.
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‘maching

Inserting a zipper

Recommended settings

Pattern: Straight stitch (A)

Stitch Lenght: 2-5

Foot: Zipper (E) - (Zipper foot - available at Sewing
Centers)

Adjusting the zipper foot

When the zipper teeth are to the left of the needle
(itlustration 1):

« Slide the adjusting block (A) across to the right.

« Snap-on the foot to the left side of the pin.

When the zipper teeth are to the right of the needle
(illustration 2):

« Slide the adjusting block (A) across to the left.

« Snap-on the foot to the right side of the pin.

Selector del largo de
la puntada

Este selector regula el espacio entre los puntos (fig.1) .

N

La marca en relieve es el indicador. Mientras mayor es el
numero, mds distante serd la puntada. Consulte los
AJUSTES RECOMENDADOS para saber cual es el largo de
lapuntadamds adecuada parasu costura.

Seleccion y cambio de
agujas

1. Eleve laagujaasu posicién mds alta.

2. Afloje el tornilloy saque laaguja.

3. Con la parte plana de la aguja mirando hacia atrds,
inserte la nueva aguja hasta llegar a su tope.

4. Ajuste el tornillo fuertemente.

Sélecteur de longueur
du point

Ce sélecteur contrble l'espace entre les points
marque en relief est lindicateur. Le chiffre |
donnera le point plus écarté, Const
AJUSTEMENTS RECOMMANDES pour con,
longueur du point la plus indiquée pour votre c

Choisir et changer
y e o
I’aiguille
1. Soulevez l'aiguille en position haute.
2. Dévissez la vis du pince-aiguille et retirez |
3. Insérez la nouvelle aiguille a fond dans
aiguille, le cdté plat du talon a Uarriére.
. Serrezlavis du pince-aiguille.

A
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Changing screw-on presser
feet with shank

(for
1
2.
3

4.

Re

2802
1

some optional presser feet)

. Raise needle and presser foot.

Remove the needle,

. Loosen presser foot screw (1) and remove presser foot

with shank (2), guiding it toward you and to the right.

To replace presser foot with shank, hook shank around
the presser bar and tighten presser foot screw with the
use of acoin.

. Replace the needle.

moving the needle plate

. Remove the visor by pulling it frontwards and then,

2.
3.

4.
5.
285
1.
2
3.
4

5.

{20)

upwards.

Raise needle and presser foot.

Lift up needle plate from right corner and stide out from
under foot.

To replace needle plate, slide it under pin (1) and push it
firmly to the left.

Press down until it snaps into place.

2

Raise needle and presser foot.

. Openslide plate.

Lift up needle plate from right corner and slide out from
under foot.

. To replace needle plate, slide it under pin (1) and push it

firmly to the left.
Press down until it snaps into place.

Pegando botones

Posiciones recomendadas
Selecciénde lapuntada: PuntadaDe ZigZag
Ancho de la puntada: Patrén “B” o “C" segun la
distancia de los agujeros.
Prensatelas: Para pegarbotones (H) disponible en el
comerclo de mercancias de costura.

1. Saque el hilo de la bobina por el agujero de la placa
aguja y tire de ambos hilos de la parte posterior del
prensatelas (ilustracién 1).

2. Coloque el botény la telabajo el prensatelas. Gireel
volante hacia usted observando si la aguja en el lado
izquierdo del zigzag penetra el centro del agujero
izquierdo del botén (ilustracién 2), Continue dando
vuelta al volante hasta completar la puntada
observando si la aguja en el derecho del zigzag
penetra el centro del agujero derecho del botén
(ilustracién 3).

3. Baje el prensatelas y haga mds puntadas (ilustracién

4. Parasujetar lapuntada, gire el volante de mano hasta
que la aguja esté fuera de la tela. Posicione el
selector de puntadas en la posicién “A” (costura
recta), ajuste el bot6n para que la aguja penetre el
centrodel agujeroy hagaun par de puntadas mds.

5. Para los botones de 4 agujeros, repita la operacién
con losotros 2 agujeros.

Coudre des boutons

Réglages Recommandés:

Sélecteur de point: Point ZigZag

Largeur de point: "B"ou "C"selon la distance de (es

Pied presseur: Pied bouton (H) disponible a votre .
acoudre

1. Elever le fil de lacanette et tirer lesdeux filse.
du pied presseur (fig. 1).

2. Placer le tissu et le bouton sous le pied |
Tourner le volant vers votre direction pour ob
l'aiguille dans le c6té gauche de zig-zag entre |
du trou gauche du bouton (fig. 2). Continuer ¢
le volant vers compléte point zigzag en véi
laiguille dans le c6té droit de zig-zag entre |
du troudroit du bouton (fig. 3).

3. Baissez le pied presseur et faites qualque
(fig.4).

4. Pour attacher le point, tourner le volant encor
ce que laiguille est hors du bouton. Choisir
droit (A), ajuster le bouton pour laiguille pe
centre de trou et fait quelque point de plus.

5. Pour les boutons de 4 trous, répéter l'opérat
lautre 2 trous.
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Attaching a button

Recommended settings
Stitch Selection: ZigZag Stitch
Stitch Width: Pattern “B” or “C” according to the button

holes distance.

Foot: Button Sewing (H)available at your local Sewing

Center,

. Raise the bobbin thread and pull both threads to the

back of the presser foot (illustration 1).

. Place the fabric and button under the presser foot.

Turn hand wheel toward your direction observing if
needle in the left side of zig-zag enters the center of
the left hole of the button (illustration 2),continue to
turn the handwheel toward complete the stitch and
continue observing if needle in the right side of zig-zag
enters the center of the right hole of the button
(illustration 3).

. Lower the presser foot and make more stitches

(itlustration 4) .

. To fasten stitching, turn the hand wheel again until the

needle is out of the fabric, select the straight stitch
(A}, adjust the button for the needle penetrate a hole
center and make a couple of more stitches.

. For 4-holes buttons, repeat the operation with the

other 2 holes.

Cambio de prensatelas a

tornillo
(para algunos prensatelas opcionales)

1.
2,
3.

4.

5.

Eleve laagujay el prensatelas.

Retire laaguja.

Afloje el tornillo (1) y quite el prensatelas (2), guidndolo
hacia ustedy a la derecha.

Para sustituir el prensatelas, enganche el zanco
alrededor de la barra prensatelasy ajuste el tornillo con
unamoneda.

Recoloque laaguja.

Retirar la placa de la aguja
2802

1.

2,
3.
4.
5.

Retire la placa corredera tirandola para frente y
despuds para arriba.

Eleve laagujay el prensatelas.

Suba la placa de la aguja desde la esquina de la
derechay quitela por debajo del prensatelas.

Para colocarla, deslicela debajo del perno (1) y
presione hacia el lado izquierdo.

Presione hasta que encaje en su sitio.

2852

1.
2.

3
4.
5.

Eleve laagujay el prensatelas.

Abra laplancha corredera.

Suba la plancha de aguja desde la esquina de la
derechay quitela por debajo del prensatelas.

Para colocarla, deslfcela debajo del perno (1) y
presione hacia el lado Izquierdo.

Presione hasta que encaje en su sitio.

Comment changer les

presseurs

(pour quelques pied presseurs facult

1.
2.
3.

4.

5.

Re

2802
1.

2
3.
4.

5.

Relevez laiguille et le pied presseur.

Retirez laaiguille.

Desserrez la vis (1) et retirez le pied avec l¢
en la faisant pivoter vers la droite.

Pour remettre en place un pied presseu
accrochez la tige autour de la barre du piec
et resserrez lavis @ "aide d’une piéce de mor
Replacez la aiguille.

tirer la plaque a ais

Retirez le voyant de la canette. Tirez-le ve
puis le vers [ haut.

. Relevez l'aiguille et le pied presseur.

Soulevez la plaque a aiguille du cdte droit et
lavers ladroite.

Pour remettre la nouvelle plaque d aiguille,
sous la goupille (1). Poussez fermemeni
gauche.

Appuyez pour qu’elle soit bien enclenchée.

2852

1.

Relevez I'aiguille et le pied presseur.

2. Ouvrezlaplaque glissiére.

3
4,

Soulevez la plaque a aiguille du cbte droit et
{a vers ladroite.

Pour remettre la nouvelle plaque a aiguille,
sous la goupille (1). Poussez fermemen:
gauche.

. Appuyez pour qu’elle soit bien enclenchée.
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hanging snap-on presser

foot

1. Raise needle to its highest position by turning hand
wheel toward you.

2. Raise presser foot using presser foot lifter at back of
machine.

3. Push toe of presser foot (1) up, until it snaps off the
shank (2).

4, Remove foot from machine.

5. Place new foot under center of shank.

6. Lower presser foot lifter, fitting shank over presser foot
pin (3).

7. Don’t turn screw. Instead, push presser foot screw (4)
down, firmly until foot snaps into place.

Attatching feed cover

(22)

To do works like button sewing, darning or
embroidering youmust feed cover.

1. Remove free-arm (see page 50).

2. Use the feed cover: Turn hand wheel until the needle
isin its highest position and lift the presser foot.
Slide feed cover on top of needle plate pressing tabs
(A) and (B) into holes. Bring thread up through the hole
of the feed cover.

3. For other sewing functions remove feed cover. Open
bebbin visor and lift front edge of cover pull it away.

Selector del largo de
puntada

Cualquier posicién para el largo del punto desde 1 a5, le
proporclonard un punto de zigzag ablerto.

Cuanto mds alto sea el ndmero, mds ablertas o mds
separadas estardn las puntadas.

El drea entre Oy 1 en el selector, se utiliza para punto de
festén, que es una serie de puntadas en zigzag plano muy
Juntas, que forman una superficie muy suave como satin.

Selector anchura
del punto

Para producir un disefio de punto, el selector de anchura
de patrén debe moverse desde la posicién de punto recto
hacia cualquier de las otras posiciones. Cuanto mds esté a
laderechamds ancho se producird el punto.

Sélecteur de longueur ¢
point pour couture zi1g:

Selon la longueur de point choisie, de 145, le zigz
plus ou moins ouvert.

Le chiffre le plus élevé donnera le zig-2ag le plus o
La position du sélecteur entre 0 et 1 sera utilis¢
faire le point de bourdon.

Dans cette zone, les points de zig-zag seroi
rapprochés et formeront une surface unie et satin

Sélecteur de largeur
de point
Pour obtenir des points, (e sélecteur de largeur d

positionné sur 'une des positions de largeur. La [
la plus a droite donnera le point le plus large.
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Adjusting zigzag stitch
length

Any stitch length setting from 1 to 5 will give you an open
zig-zag stitch.

The higher the number, the more open, or further apart
your stitches will be.

The area between 0 and 1 on the dial is used for satin
stitching, a series of closely spaced plain zig-zag stitches
that form a smooth satin-like surface.

Stitch width selector

To produce a stitch pattern, the stitch width selector must
be moved from straight stitch setting to any of its other
positions. The far right pattern will produce the widest
stitch.

YWY

Cambio del prensatelas de
colocacién instantanea

1. Eleve la aguja a su posicién mds alta, girando el volante
haciausted.

2. Suba el prensatelas utilizando la palanca del
prensatelas situada detrds de la mdquina.

. Presione el dedo del prensatelas (1) hacia arriba, hasta

que éste salga de su anclaje.(2).

. Quite el prensatelas de lamdquina.

Coloque el nuevo prensatelas debajo del centro de su

anclaje.

Baje la palanca del prensatelas colocando el anclaje

sobre el eje del prensatelas (3).

. No gire el tornillo. en su lugar, presione el tornillo (4)
hacia abajo firmemente hasta que encaje en su sitio.

Aislando los dientes

Para algunos trabajos como: Pegar botones, zurcir o
bordar, los dientes necesitan ser aislados.

N oS UA W

1. Retire el brazo libre (pdg. 51).

2. Gire el volante hasta que la aguja se encuentre en su
posicién mds altay levante el pie calzador.
Posicione la placa cubre impelentes sobre la placa de
aguja, presionando los clavillos (A} y (B) dentro de los

Traiga el hilo hacia arriba, a través de la ranura de la
placa cubre impelentes.

3. Para otras funciones de costura retire la placa cubre
impelentes. Abra o visor, levante la parte frontal de la
placay remuévala.

Comment changer les
semelles a enclenchen
direct

1.
2,

oo

Relevez 'aiguille a sa position haute.
Relevez la semelle en la soulevant de l'a
arriére.

. Appuyez sur la semelle (1) jusqu’a ce ¢

détache (2).

. Retirez-la.
. Placez la nouvelle semelle en la centrant sot
. Baissez le releveur du pied presseur pour ¢

tige dans la traverse de lasemelle (3).

. Ne vissez pas mais appuyez fermement sur

Jjusqu’aenclenchement.

Isolant les griffes

Pour quelques travails tels que: coudre des
rentrayer ou broder, les griffes doivent étre isoi

1.
2.

Retirez le bras libre (page 51).

Tournez le volant jusqu'a ce que l'aiguille st
position la plus haute et relevez le pied
Ajustez le couvre-griffes sur la plaque &
enfoncant les tiges (A} et (B) dans les trous.
le fil le passant par le trou du couvre-griffes

. Pour les autres founctions de couture,

couvre-griffes: Ouvrez le voyant, levez
frontale du couvre-griffes et retirez-le.
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Winding a bobbin

(24)

Winding a bobbin is quick and easy when you follow the
directions below. Always wind the bobbin before
threading the machine and needle.

1. Place spool of thread on spool pin.

2. Slide spool pin holder (2) firmly over rim of spool to
prevent thread from tangling.

Note: Use the kind of the holder according the spool
size.

3. Lead thread from spool and snap into thread guide
pust (3).

4, Wind thread clockwise around front of bobbin
winder tension disc (4).

5. Pass thread end, from inside, through small hole in
rim of bobbin(5).

6. Place bobbin on bobbin winder pin and push it to the
right. This automatically will isolate the needle
movement.

7. Holding thread end, step on speed controller to run
machine until desired amount of thread is wound.
(Winding stops automatically once bobbin is full).

8. Cut thread (7); push bobbin to the left runing again
the needle movemeént. Remove it from bobbin
winder pin.

Costura recta

La costura recta es apropriada para la unién de las
telas, zurcidos, pespuntes, hilvanes, colocar cierres,
entre otros.

AJUSTES RECOMENDADOS
Selector: A

Largode lapuntada: 2-3
Prensatelas: Usogeneral (B)

1.

N

b

P

b

Cosaaproximad te 1cm, presi do el control
develocidad.

Haga el remate presionando el botén de retroceso
{fig. 1), cosiendo 1 cm mds y soltando el botén de
retroceso. Siga cosiendo hasta el final de la tela
(fig. 2).

Para rematar el final de la costura, presione el
boténde retrocesoy cosa haciaatrds 3 - 4 puntadas.

Levante laagujayelprensatelasyretire la tela.

Corte el hilo en el cortador de la barra del
prensatelas.

Couture droite

Le point droit est appropriée pour couture repr
points-arriéres, faufilures, pose de ferm
glissiéres, entre autres.

AJUSTEMENTS RECOMMANDES
Sélecteur: A

Longueur dupoint : 2-3

Pied : usage général (B)

1. Couturezenviron1cm enappuyant lerhéos:
2. Faiteslafinitionenappuyant le boutondem
arriére. (fig. 1). Cousez jusqu'a la fin du tiss

2).

3. Pour la fin de la couture, appuyez le bou
marche arriére et avancez 3-4 pointsenarrié

4. Relevez l'aiguille et le pied presseur et enl¢
tissu.

5. Coupez le fil sur le coupe-fil, en la barre ¢
presseur.
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Straight stitching

Straight stitching is ideal for locking fabrics, darning,
backstitching, basting stitch, inserting a zipper, among
others.

RECOMMENDED SETTINGS

i
fax-t]
ms
S
5

1.

Pattern:A
Stitchlength: 2-3
Foot: General Purpaose (B)

Sew about 1/2"(tcm) by pressing the foot control
pedal.

. To reinforce, press the reverse button (illustration

1) sewing more 1/2"(1cm) andreleasing the reverse
button. Keep sewing until the end of fabric
(illustration 2).

. To reinforce the end of a seam, push in the reverse

button and backstitch 3-4 stitches.

. Liftthe needle and presser foot and remove fabric.

. Cutthreadon thread cutteron presser bar.

Devanado de la bobina

Devanar una bobina es rdpido y fdcil cuando se siguen las
directrices abajo indicadas. Siempre devane la bobina
antes de enhebrar lamdquinay la aguja.

1.
2.

o

Coloque el carrete de hiloensu efe.

Inserte el tope (2) firmemente contra el carrete para
impedir que se enrede el hilo,

Nota: Usar el modelo de tope adecuado al tamafio del
carrete.

Gufe el hilodel carrete e insérteloen lagufa (3).

Bobine el hilo en el sentido de las agujas del reloj
alrededor del disco de tensibn (4).

. Pase el cabo desde dentro por el pequefio agujero del

borde de labobina.

Coloque la bobina en eje del devanador y empujelo
hacia la derecha, esto automdticamente impedird el
movimiento de la aguja.

Sujetando el cabo, presione el controlador de veloci-
dad hasta tener la cantidad de hilo deseada en la
bobina (el bobinado se detiene automdticamente al
llenarse la bobina).

Corte el hilo (7), empuje la bobina hacla la izquierda
para que la aguja recobre su movimiento y sdquela de
suefe.

Remplissage de la bob

En suivant les conseils ci-dessous, il est aisé de )
une bobine. Confectionnez toujours la canette
d'enfiler lamachine.

1. Mettezen place la bobine de fil sur le porte-bo

2. Bloquez la bobine a l'aide de {'étrier (2) poui
que le fil s’emméle.

Note: Utilizez l'entrier convenable a la taill
bobine.

3. Tirezlefil et enclenchez-le dans le guide-fil (:

4. Passez le fil entre les disques de tension du
(4) en le croisant dans le sens montré par les fl

5. Passez ’extrémité du fil a travers un des tro
bobine, de intérieur vers Uextérieur (5).

6. Engagez la bobine sur le support du dévi
poussez-la vers la droite, pour automatiq
arréter le mouvement de {"aiguille.

7. Tenez l’extrémité du fil, appuyez sur le rl
Remplissez la bobine avec la quantité de fil
(Le remplissage s’arrétera automatiquemen
la bobine serapleine).

8. Coupez le fil (7) et repoussez [’axe du dévidoi
gauche pour continuer le movement de
avant de retirer la bobine,
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Inserting a bobbin

(26)

. Raise presser foot.

. Turn hand wheel toward you until needle is in its

highest position.

. To 2802, open and remove bobbin visor and remove

empty bobbin. To 2852, open slide plate and remove
empty bobbin.

. Pull approximately 4" (10 cm) of thread from

replacement bobbin and insert bobbin into case
(illustration 1).

Note: While unwinding, the bobbin should turn from
right to teft.

. Holding bobbin in place, guide thread into notch (A}

(illustration 2) and then down the slot to the left and
guide around into notch (B) (illustration 3). It's very
important to get the thread correctly placed. if not
correctly threaded your tension wilt be off.,

. Draw several inches of thread diagonally across the

bobbin toward the back of the machine.

. While holding thread on outside, place and close the

visor (itllustration 4).

Comience a coser

Coloque la tela debajo del prensatelas a 12mm. del fondo
de la tela. Baje el prensatelas.

Pulsando el botén de retroceso situado en el centro del
selector de largo de puntadas, cosa hacia atrds hasta el
fondo de la tela parareforzar la costura.

Mantenga el botén presionado hasta que las puntadas
lleguen al fondo de la tela. Suelte el botén para coser
hacia adelante.

Guiando y sujetando la
tela

« Para coser tricot y otras telas similares de punto
sintético, aplique una ligera tensién agarrdndolo por
delante y por detrds del prensatelas para mantenerlo
tenso mientras cose. No tire de la tela.

« Para géneros finos o con mucha elasticidad, como la
lycra, al empezar la costura, sujete con firmeza
adelante y atrds tanto el género como los hilos. Asfla
costura no saldrd fruncida.

Commencement de la
couture

Positionnez le tissu sous le pied presseur. Baissez lu
presseur.

Appuyez sur le bouton de marche arriére situé au ¢
du sélecteur de longueur de point. Piquez jusqu’at
du tissu en marche arriére pour renforcer le départ
couture.

Reldchez le bouton de marche arriére et piquezena

Guider et tenir le tissu

s« Pour le tricot et des tissus similares, je
synthétiques, maintenez-les a Uavant et a I’a
du pied presseur sans tirer ni pousser le tissu.

* Pour des tissus fins ou n'ayant pas bea
d'élasticité, tels que le helanca ou le lycra,
fermement devant et derriére tant le tissu qi
fils, pour commencer la couture. Ainsi, la coutt
deviendra pas froncée.
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3 [ 4 L] .
Starting a seam 4 ) Colocacion de la bobina Mise en place de la bob:i

Place fabric under presser foot 1/2"” (12 mm) from rear of i

fabric. Lower the presser foot. 1. Subaelprensatelas. 1. Relevezle pied presseur

Backstitch to the edge of the fabric for reinforcement by 2. Gire i: c\;glagées hcllcia vd. hasta que la aguja se halle en 2. Relevez laiguille en position haute.

pqshing in the~reverse button !ocatefj iq cepter of the supo n € a. 3. Pour 2808 ouvrez, retirez la plaque glissiére et

Zﬁ;tcehoﬁgﬁtr?cdlal' Hold button in until stitching reaches 3. Para 2808 abra, retire la plancha correderay retire la {a bobine vide. Pour 2858 ouvrez la plaque gliss
: ¢ ‘ bobina vacia. Para 2858 abra la plancha corredera y retirez la bobine vide.
Eiﬂi Release push button for forward stitching. L ) retire labobinavacia. - 4. Liberez environ 10 cm de fil de nouvelle bot
o5 4. Suelte aproximadamiente 10 cm de hilo de la bobinade posez la bobine dans son support comme i

4 ) recambio e insértela en su alojamiento como se (fig. 1).

muestra (fig. 1). Note: Lors de son déroulement, la bobine doit t
Nota: Al desenrollar, labobina debe girar en el sentido dans le sens anti-horaire.
anti horario.
5. En maintenant en place la bobine, tirez le fil .

Guiding and supporting

fabric

» For tricot, and other similar synthetic knits, apply
gentle tension by holding the fabric at the front and
back of presser foot as you sew. Bo not pull fabric.

« For fine fabrics or with unusual amount of elasticity,
such as stretch knits (helanca) or Lycra, hold the fabric
firmly both fabric and threads at the front and back to
start a seam. Following this procedure, the stitch will
not pucker.

5. Sujetando la bobina, gufe el hilo por la rendija (A) (fig.

2) y posteriormente por la abertura de la izquierda,
guidn-dolo a la abertura (B) (fig. 3). Es extremamente
importante tener el hilo correctamente pasado. Al
contrario non se logrard tener tension nel hilo.

Tire de algunos cm de hilo diagonalmente a través de la
bobina hacia la parte posterior de la mdquina.

Sujetando el hilo por fuera, coloquey clerre laplancha
corredera (fig. 4).

cran (A) {fig.2) dans la fente (B) sur la gauche
U’enfilage correcte est trés importante puisq
contraire non produird tension dans le fil.

6. Tirez quelques centimetres de fil en diagonale
larriére de lamachine.

7. Pendant que vous tenez le fil a l'extérieur, me
place et fermez la plaque glissiére (fig.4).




SINGER = .

Threading the machine

(28)

. Raise take-up lever to highest position by

turning hand wheel toward you.

. Raise presser foot to release thread

tension.

. Place spool of thread on spool pin. Use

adequate spoot pin holder to hold spool
firmly in place.

. Slide spoot pin holder firmly over rim of

spool to prevent thread from hangling.

. Lead thread from spool and snap into thread

guide (1) and holding thread ends in each
hands snap thread into upper thread guide,
as illustrated (2).

. Thread the tension discs by leading the

thread down and around the tension (3).
Hold the spool with your right hand lightly
and pull the thread up with your left hand
allowing the thread to slip into thread
guard.

. Slip thread into take-up lever as illustrated

{4). You should hear a "clic" as the thread
slips between the tension discs.

. Pass thread through guides (5) and (6).

. Thread needle from front to back, pulling

10.cm of thread through eye.

Sigulendo las siguientes indicaciones, usted podrd realizar
costuras con facilidad y precisién.

Colocacién de la tela debajo
del prensatelas

La mayorfa de las telas pueden colocarse debajo del
prensatelas, subiendo la palanca del prensatelas (1) hasta
su posicién normal "Up” (2). Cuando se utilice una tela
gruesca, de varias capas o un aro de bordar, suba la palanca
hasta su posicién alta (3); de este modo se aumenta el
espacio entre el prensatelasy la placa de aguja.

» Baje la palanca del prensatelas en su totalidad y estard

preparada para coser.

Hilvanado

El hilvanado con alflleres y a mano son los medios simples

de realizar costuras provisionales antes de coser a mdquina.

« Para hilvanar con alfileres, inserte alfileres en la linea
de costura. NUNCA coloque alfileres sobre el reverso de
la tela en contacto con los dientes. No cosa sobre los
alfileres; sdquelos segtin cose.

» Para hilvanar a mano, cosa puntadas largas y flojas que
se puedan quitar facilmente,

Preparacion de una costura Préparacion d'une couti

Pour assembler rapidement une couture, nous
conseillons la méthode suivante.

Comment positionner le
tissu sous le pied presseur

La plupart des tissus peuvent étre placés sous It
presseur en soulevant le releveur du pied presseur
position (2). Quand vous cousez du tissu épais ou plL
épaisseurs de tissus, ou encore au cercle @ broder, r:
le pied en position (3). Cette position augmente {'t
entre le pied et la plaque a aiguille.

« Avant de commencer 4 coudre, baissez toujours {

pied presseur.

Ay

Batir

Pour préparer la couture, vous pouvez bétir a lamai

le bati aux épingles est une maniére aisée de procéd

« Positionnez le épingles, comme illustré, sur la li
piqtire, Ne les présentez jamais sous le pied pr
du c6té de la griffe dentrainement. Ne piquez |
les épingles retirez-les au fur et @ mesure.

« Sivous faufilez a la main, faites-le a longs point
pouvoir les retirer facilement apreés la couture.
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Preparing a seam

You can sew seams easily and accurately when you follow
the suggestions below.

Placing fabric under foot

Most fabrics can be placed under the foot by raising the

pesser foot lifter (1) to its normat “Up” position (2), where

it locks in place.

When using bulky fabric, multiple fabric layers or an

embroidery hoop, raise the lifter to the high rise position

(3), thus increasing the space between the foot and the

needle plate.

« Lower presser foot lifter all the way down and you are
ready to sew.

Basting

Pin basting and hand basting are easy ways to make

temporary seams before machine sewing.

« To pin baste, insert pins at stitching line. NEVER place
pins on the underside of fabric in contact with the
feed. Do not sew over pins; pull them out as you stitch.

» To hand baste, make long stitches that can be easily
removed.

Enhebrado de la maquina

1

7
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Eleve la palanca tira-hilos al mdximo, haciendo girar
el volante hacia usted.

. Levante el prensatelas para liberar la tensién del

hilo.

Coloque el carrete de hilo en el porta hilo horizontal.
Asegtirelo con el sujetador adecuado.

. Deslice el sujetador firmemente contra el carrete

para evitar que el hilo se enrede.

. Gufe el hilo del carrete y pdselo por el gufa (1).

Asegurando el hilo con las manos, deslfcelo hacia a
dentro del gufa-hilo superior (2).

. Pase el hilo a través de los discos de tensién rodeando

la parte inferior de éstos (3). Sosteniendo el carrete
ligeramente, tire del hilo suavemente hacla arribay
aladerecha, levantando el muelle y permitiendo que
el hilo se deslice dentro del muelle protector del
hilo.

Deslice el hilo dentro de la ranura de la palanca tira-
hilos (4).

. Pase el hilo a través de las gufas (5) y (6).

Enhebre la aguja por el frente, tirando de unos 10 cm
de hilo a través del ojo de la aguja.

Enfilage de la machine

1.

En tournant le volant a la main, relevez en
haute le releveur de fil.

. Relevez le releveur du pied presseur pour i

tension.

. Placez la bobine de fil sur le porte-bobine. Blt

bobine a laide de Uetrier.

. Bloguez la bobine d 'aide de l'étrier afind’ev

le fil ne s’emmeéle.

. Passez le fil de la bobine dans le guide-fil (1).

tenant le fil de charque coté du guide-fil sup.
{’aide des deux mains, introduisez-le d’un «
dans ce guide-fil (2).

. Enfilez le bloc tension en passant le fil e

disques de tension et dans le ressort de ter
comme illustré. Pendant cette opération, ma
tégérement le fil de la bobine.

. Glissez le fil dans la fente du releveur de fil (4
. Passez le fil dans les guide-fils (5) et (6).

. Enfilez le chas de Uaiguille de 'avant vers

et tirez 10cm de fil vers [arriére.




Raising the bobbin thread e D Tabla de telas, hilos y Tableau des tissus, fils

(30)

1 » . .
agujas aiguilles
1. Hold needte thread loosely with left hand (illustration 1).
« Turn hand wheel siowly toward you, lowering needle lt,:laguja yt re‘: :;;a :eben ser escogidos de acuerdo con la L'aiguille et le fil doivent étre choisis selon le tiss
i i aaser ada.
into hole in plate. L Le tableau d cété est un guide pratique pour le ch
/ La tabla al lado en una gufa prdctica para la eleccién de l'aiguille et du fil. Consultez-le avant de comm
4 N la aguja y del hilo. Constltela antes de comenzar una une couture. Rappelez-vous qu'il faut utitiser le
costura. Recuerde que es necesario usar el mismo tipo type de fil sur l'aiguille et dans la bobine.
2. Continue to do this until needle rises above needle plate de hiloen laagujayen labobina.
(illustration 2). Les tissus peuvent avoir n'importe quel type de |
. . Las telas pueden ser de cualquier tipo de fibra: coton, lin, soie, laine, synthétique, rayon ou r
: fﬁia%e?;ig Tgogeedte thread and bring up bobbin algodén, lino, seda, lana, sintético, rayén o mixto. Las Les tissus figurent sur le tableau selon leur poids
\_ Y, telas se encuentranindicadas conforme el peso.
Note: Employez seulement les aiguilles orig
4 N\ Nota: Utilice sol te agujas originales Singer. No Singer. N'utilisez pas des aiguilles fabriqu
use agujas torcidas o de otros fabricantes. No ou d'autres fabricants. Nous ne recommc
o . ) recomendamos el uso de telas engomadas pas Uusage des tissus imperméables oum
3. ().{)‘ent lotqp \;lth fingers to find end of bobbin thread (impermeables) o metalizadas. Hilos metdlicos ques. Les fils métalliques peuvent 1
(itlustration 3). pueden afectar la calidad de la costura y inférieure laqualité de la couture et ent
provocar el desgaste prematuro de las piezas de le dépérissement prématuré de votre mac
\. J sumdquina de costura. coudre.
e N
4. Draw needle thread through left side opening in presser
foot (illustration 4).
« Pull both threads to back of machine.
\_ _/
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Fabric, thread and
needle table

The needle and thread you choose will
depend upon the cloth being sewn.

The table is a practical guide to needle
and thread selection. Always refer to it
before beginning a sewing project. Be
sure to use the same size and type of
thread in both needte and bobbin.

The clothes can be of any fiber; cotton,
linen, sitk, wool, synthetic, rayon or
blends. They are listed according to
weight.

Note: Be sure to use original SINGER
needles. Do not used deflected
needles or made by other ma-
nufacturer. We do not recom-
mend the use of waterproof or
metallized fabrics. Metalic
thread may affect sewing quality
and cause parts to wear early in
your sewing machine.

§ s Tes: -
Fabric {according to the weight) .- | Thread: %ﬁm .
Tela (conforme el peso) - Hilo: ulite
Tissu (selon son poids). 5 v - YL Size
. N oy G o Caké;g,gr'lz Especificacion|
Light- Batiste,Chiffon, Crepe, Cotton-wrapped polyester or
weight | Sitk 100% polyester gr mercerized # 60*
Liviano Batista, Chiffon, Algodén retorcldo con poliéster o 2020 e
Crepe, Seda 100% Poliéster o Mercerizada 60°
Léger Batist, Chiffons, Coton mélangé polyester au
Crépe de Chine, Soie 100% Polyester gu Mercerisé 60*
Medium-{ Linen, Percal, Piqué, Cotton-wrapped polyester or
weight | Muslin ,Velvet, Microfiber | 100% polyester or mercerized # 50
2020
Lino, Tercal, Piqué Algoddn retorcido con poliéster o
Mediano | 11 ceting, Tona, Satin | 100% Poliéster o Mercerizada 50° 14/90
Lin, Percale, Piqué, Coton mélan
: A 196 polyester au
HMoyen %‘?gz’; "z‘;g,ﬁ f’i“’,"f’:' 100% Polyester au Mercerisé 50*
Medium- (Cs::‘?;girl‘)et;c{(wm,im Cotton-wrapped polyester of
heavy » ’ ’ 100% polyester of mercerized # 40"
Gingham 2020
f Gabardina,Tweed, Lona| Algoddn retorcido con polidster o
Pesado | Brin, Salgc:, Coteié 100% Poliéster p Mercerizada 40* 16/100
Gabardine, Tweed, 5 5
Moyen i y Coton mélangé polyester gu
Lourd ggf;:"%‘i&ﬁgy:éfél & 100% Polyester ay Mercerisé 40°
)
. Single knits, Double Cotton-wrapped palyester of Ball point
Knits knits, Jersey, Tricot 100% polyester of nylon 2045 11180
De mfg ‘C)gb‘ ‘l:sdbs' Algodén retorcido con poliéster g Ef;?rtlgn 14/90
punto Jersey, THeot, 100% Poliéster g Nylon. 2045 16/100
- 18/110
Mailtes fermées, . Pointe
. : ’ Coton mélangé polyester gy .
Mailles y:},s’gf %z;«c:g{es, 100% Polyester gy Nylon s geéggue

:Not recomme’ndef on stretch clothes

se recc para telas
* Pas indiqués pour des tissus extensibles.

s

T

Extraccion del hilo de la
bobina

~

. Sujete el hilo de la aguja suavemente con la mano

izquierda (fig. 1).
« Gire el volante suavemente hacia Ud. introducien-
do laaguja en el agujero de laplaca.

Continde con esta operacién hasta que el hilo de la
bobina salga a través de la placa de aguja (fig. 2).
« Tire suavemente del hilo de laagujay sacard el

hilo de labobina en un laze.

. Abra el lazo con los dedos para encontrar el cabo del

hilo de labobina (fig. 3).

. Gufe el hilo de la aguja hacia el lado izquierdo a través

de laranura del prensatelas (fig. 4).
« Tire de ambos hilos hacla la parte posterior de la
mdquina.

Remonter le fil de la
bobine

1. Tenez avec la main gauche légérement
d’aiguille (yig. 1).
» Tournez le volant & la main lenteme
vous et faites descendre l'aiguille
trou de la plaque & aiguille.

2. Continuez & tourner le volant jusqu'a
{’aiguille remonte au-dessus de la plaque &
(fig. 2).

« Tire légérement sur le fil d’aiguille po
remonter la bouche du fil de la bobine.

3. Défaites la boucle avec les doigts (fig. 3).

4. Passez le fil de 'aiguille dans la fente gc
pied presseur (fig. 4).
« Placez les deux fils vers U'arriére de la m
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Adjusting thread tension

(32)

The correct tension is an important factor because too
little tension or too much tension will cause loose
stitches or will cause the cloth to pucker. Make a test on
asample of cloth and thread that youintend to use.

Aperfect, well-balanced stitch (illustration 1) will have
locks between the two layers of fabric with no loops on
top or bottormn and no puckering.

Forstraightstitching

To reduce tension, turn the diat to a lower number.
Little tension will produce a loose stitch (illustration 2),
with loops in your seam. To increase tension, turn the
dial to a higher number. Too much tension will cause the
fabric to pucker (iltustration 3).

Forzigzagstitching

The correct tension setting will produce smooth and
even stitches with the needle and bobbin threads
locking the ends of the zigzag stitches (illustration 4).

Too much tension will produce a tight stitch, which will
cause the cloth to pucker. To loosen tension turn dial to
a lower number. Too little tension will produce a loose
stitch. Tighten tension by turning dial to a higher
number.

e 88

Ajuste de la tension del hilo

La tensién correcta es importante porque poca o
demasiada tensién dard lugar a una costura frdgil o
fruncida. Antes haga una prueba, con una muestra de
telaydel hilo que usted pretendautilizar.

Un punto perfecto y bién balanceado (fig. 1) tendrd el
nudo ubicado entre los dos lados de la prenda, sin lazos
aparentes ysin fruncir.

Paraunacosturarecta

Para disminuir la tensién gire el selector para un
ndmero menor. Poca tensién resultard en puntos
sueltos (fig. 2) formando lazos en su costura. Para
aumentar la tensién, gire el selector para un numero
mayor. Mucha tensién fruncirdlatela. (fig. 3).

Paraunacosturaenzigzag

La tensibn correcta debe resultar en un punto suave y
regular, con los hilos superior e inferior sujetando las
esquinas del zigzag (fig.4).

Mucha tensién generard un punto muy apretado,
frunciendo la tela. Para reducir la tensién, pase el
selector hacia un nimero menor. Poca tensién generard
un punto suelto. Girando el selector para un ntmero
mayor usted aumentard la tensién.

Réglage de la tension

Une tension bonne est importante puisque une t
faible ou trop forte produira une couture fra
froncera le tissu. Faites avant un essai a
échantillon du tissu et du fil que vous voulez util

Un point parfait et bien uniforme (fig. 1) aura le
placé entre les deux tissus, sans avoir des
visiblesoudes fronces.

Pour lacouturedroite

Pour diminuer la tension, tournez le disque v
numeéro plus bas. Peu de tension produira des
reldchés (fig.2) dans la couture. Pour augmei
tension, tournez le disque vers un chiffre plus
Trop de tension froncerale tissu (fig. 3).

Pour lacouture zigzag

Une tension bonne doit produire un point sot
régulier, dont les fils supérieur et inférieur renc
rontlescoinsduzigzag (fig.4).

Trop de tension produira un point trop se
froncera le tissu. Pour réduire la tension, tour
sélecteur vers un numéro plus petit. Une |
réduite produira un point reldché. En tourr
sélecteur vers un numéro plus élevé vous augme
latension.




